

Region 9-konferens, 20-22 oktober 2010, Keflavik, Island

Isabella, R9 delegat

Embrace the similarities
Love the differences
In all our affairs

Region 9-konferensen 2010 ägde rum på Island. Jag vill tacka alla i OA-Sverige som bidragit till att jag kunde åka till Island och göra service!

Vad är Region 9 och vad gör Region 9:

Region 9 som Sverige tillhör är en av OA:s 10 regioner. I vår region ingår länder från Europa, Afrika och Mellanöstern och västra delen av Asien. Det är ett stort område med många olika länder och språk.

Region 9:s syfte:

"Our primary purpose is to carry the OA message to the still suffering compulsive overeater, wherever they may live and whatever language they may speak. In fulfilling our purpose we should ever strive to achieve worldwide unity and common policies among all countries. With love and tolerance as our code, together we can do what we could never do alone".

Varför ska Sverige skicka en delegat?

Det är ett sätt för Sverige att få sin röst hörd i Region 9 som helhet. Vi kan påverka arbetet i Region 9 om vi skickar en delegat och det stärker Region 9:s gruppsamvete. Samtidigt stärks OA Sverige genom kommunikationen med Region 9.

1. Upptakt

Denna konferens på Island var Region 9:s 28:de konferens. Upptakten var på onsdag eftermiddag: vår ordförande Stella hälsade oss välkommen och alla delegater presenterade sig och berättade hur länge de har varit abstinenta. Tillsammans hade vi 131 år av abstinens. Sen följde en så kallad "Eleventh Step Sandwich" (det är ingenting att äta). Det innebär att vi tillsammans bad sinnesrobönen, mediterade i två minuter och avslutade med tredjestegsbönen. Under meditationen blev vi ombedda att fundera kring vår favorit-OA-text/-bok/-pamflett. Sen gick vi runt i rummet och berättade för så många som möjligt vilken text det handlade om. Topp-tre-favoriter var: Bara för idag, OA 12&12, For Today.

Vi var 21 delegater från 13 länder: England, Irland, Sverige, Finland, Danmark, Polen, Österrike, Spanien, Belgien, Holland, Grekland, Israel, Island. Under detta informella välkomstmöte fick alla delegater kort berätta om serviceverksamheten i sina respektive länder och det fanns möjlighet att ställa frågor.

2. Kommittéer

- *Kommitté för offentlig information (OI)*: Denna kommitté har varit vilande under de senaste åren men har återuppstått. Ett av målen är att sammanställa länkar/information för Region 9:s hemsida där de olika serviceorganen delar med sig av sin erfarenhet inom OI-arbetet.

- *Översättningskommitté*: Målet är att samla information från de olika serviceorganen vad gäller översättningsarbete; t.ex. en lista där det framgår vilka texter som finns på de

olika språken. Kommittén ska även utarbeta en ordlista med OA-uttryck och försöka få till stånd ett bättre informationsutbyte mellan de olika länderna.

- *Kommitté för R9:s stadgar*: Stadgarna ska gås igenom och eventuellt kommer det att utformas motioner inför nästa konferens.

- *12th Step Within*: Denna kommitté jobbar med interna frågor och service. Bland uppgifterna finns att skicka ut påminnelser om särskilda dagar/händelser i OA och förslag på hur man kan uppmärksamma dessa. Ett viktigt mål är att göra informationen inom gemenskapen tillgänglig för alla och att upprätthålla kommunikationen med de olika länderna i största möjliga mån.

- *Finanskommitté*: Ska utarbeta nästa års budget.

- *Kommitté för elektronisk kommunikation*: Denna kommitté har hand om hemsidan.

3. Fadderländer

Sedan några år tillbaka får delegaterna på konferensen uppdraget att kontakta ett eller flera R9-länder som inte var representerade på konferensen. Jag fick Luxemburg. I slutet av maj 2011 ska vi rapportera till 12th Step Within-kommittén för att all information ska sammanställas. Även om ett land, en intergrupp eller annat serviceorgan inte har möjlighet att skicka en delegat till konferensen, så ska de inte känna att de är bortglömda.

4. Workshops

- *Vår R9-trustee Esti (Israel)* höll i en workshop om översättning. Hon uppmanar alla serviceorgan att prioritera översättning av litteratur. Det finns pengar att söka från WSO (Världsservicekontoret) och från Region 9. (Pengarna från Region 9 är ett lån, det ska dock inte avskräcka från att söka; pengarna ska betalas tillbaka när försäljningen av den översatta/tryckta texten har gett vinst.) Ansökningsblanketterna finns på respektive hemsida (www.oa.org, www.oaregion9.org). Intergrupper och andra serviceorgan uppmanas också till att sätta upp särskilda mål vad gäller översättning; det är bättre att "tänka stort" än att tro att det inte finns möjligheter. Ett gemensamt projekt är översättningen av tradition 7-pamfletten; den ska finnas på så många språk som möjligt.

- *Isabel (Österrike), Susan (Israel) och jag* höll i en workshop om sponsorskap. Efter våra delningar hade vi följande frågor som utgångspunkt för diskussionen (först i små grupper om två och sen allihopa):

a) Som en sponsor/sponsee, vad vill jag *ge*?

b) Som en sponsor/sponsee, vad vill jag *få*?

c) Behöver man vara abstinent som sponsor?

d) Som sponsee, är det svårt för mig att kapitulera inför min sponsors sätt att sponsra mig?

e) Som sponsor, är det svårt för mig att använda mig av principen "tough love"?

Detaljerna kring dessa workshops finns på R9-hemsidan.

5. Nya beslut – motioner

- *Budget*: Region 9 är inte helt självförsörjande; under 2009 har enbart 1,7% av alla bidrag skickats vidare till WSO (SSR har inte bidragit till R9 sedan 2007). Det har därför beslutats att höja bidraget till WSO. Dessutom ska vi skicka ytterligare en styrelsemedlem till WSBC (Världsservicekonferensen, Albuquerque, New Mexico), förutom ordföranden. Region 9 är en stor region men vi är ofta underrepresenterade vid konferensen, därför detta tillägg i budgeten. Eftersom det var förhållandevis få serviceorgan som sökte pengar till översättning/tryckning under det gångna året har

“översättnings-potten” sänkts till 1875 € (ca 18.000 SEK).

- *Konferens-värd-kitt*: Vi ska utforma en detaljerad beskrivning för serviceorgan som vill vara värd för R9-konferensen eftersom det fanns oklarheter kring vad som behöver göras för att konferensen ska kunna hållas så smidigt som möjligt (kostnader t.ex. är ju en viktig faktor här).

- *Nyhetsbrev*: Vi beslöt att skapa ett nyhetsbrev som ska komma ut efter konferensen. Det är sekreteraren och en delegat som ska samla in bidrag från alla delegater under 45 dagar efter konferensen. Efter ytterligare 30 dagar ska nyhetsbrevet läggas upp på hemsidan.

- *Fadderverksamhet*: Som jag nämnde ovan ska alla delegater kontakta ett land/serviceorgan som inte var representerade på konferensen. För att säkerställa att vi kan etablera en kontakt som sträcker sig över en längre tid, har denna motion utformats. Vår 12th Step Within-kommitté ska “bokföra” alla kontakter och kommunikationen, och förhoppningsvis kommer det inte rinna ut i sanden. Med detta hoppas vi också kunna slippa att alltid behöva börja om så fort det kommer nya delegater eller nya kommittémedlemmar.

- *Hemsidan*: Kommittén för elektronisk kommunikation jobbar ständigt med förbättringen av hemsidan. Bland annat ska det läggas upp en mer ingående förklaring på vad man behöver göra för att söka finansiell stöd för översättning/tryckning.

- *Vakanta poster*: Hittills har det varit så att om det inte finns en intresseanmälan för Region 9-trustee (förtroendevald) eller om denna anmälan lämnas in för sent, så har BOT (the Board of Trustees: trustees från Region 1-10 och 6 General Service Trustees) valt vår Region 9-trustee. Med denna motion har vi beslutat att, i fall att ovanstående inträffar, ska Region 9-styrelsen välja en trustee från en av regionens serviceorgan. På det sätt kan vi säkerställa att vi får en trustee från vår egen region.

- *Kassör/banker*: Region 9 har sina bankförbindelser och konton i England. Det skulle ta mycket tid och energi att byta till bank i ett annat land. Därför var tanken att kassören ska vara en OA-medlem från England. I år har vi bestämt oss för att dela på kassörsposten: en person är kassör och en person är ”banker”. Den som är banker behöver vara en medlem från England; hon/han sköter kontakten med banken och diverse överföringar. Kassören sköter kontakten med OA-medlemmar/-grupper, tar emot ansökningar om diverse bidrag, presenterar budgeten och är ansvarig för pengarna under själva konferensen. Vi kommer att testa detta under ett år fram tills konferensen i Belgien 2011, sen utvärderar vi.

6. Styrelsen & nästa konferens

Ordförande: Stella (England)

Sekreterare: Karolina (Sverige)

Kassör: Isabella (Sverige)

Banker: Alison (England)

Nästa konferens kommer att äga rum i Belgien, hösten 2011.

Kärlek & Gemenskap

/Isabella (kontakta mig via oassr.sek@hotmail.com)